

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel.

Feladás szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok-tere Manólovics-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnick palotában.
Telefon szám 43.

Nyitlter soronkint 40 fillér.

Különfélék.

— **Miniszterek Baján.** Schmausz Endre főispán, mint a bajai iparkiallítás védnökének és dr. Hegedüs Aladár polgármester kiállítás elnöknek meghívása folytán Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter, Baja országos képviselője és Türr István tábornok kíséretében a bajai helyi iparkiallítás megtekintésére június hó 17-én a reggeli 9 órai vonattal Bajára érkeznek. A kiállítási bizottság az illustris vendégek ünnepélyes fogadtatására nagyszabású előkészületeket tesz.

— **Előléptetések a zombori pénzügyigazgatóságnál.** A pénzügyminiszter 1900. január 1-vel a zombori kir. pénzügyigazgatóságnál a következő tisztviselőket léptette elő: Kovács József p. ü. tanácsost s p. ü. igazgató helyettesi a VII. fizetési osztály 2. fokozatába, Szűts Károly p. ü. titkárt s p. ü. igazgató helyettesi, Mérey Lajos és Kádár Ignác p. ü. titkárokat a VIII. fizetési osztály 1-ső, Bérczi Iván, Fodor Mihály és Galbavy Flóris p. ü. titkárokat a VIII. fizetési osztály 2-ik, Gaál István és Brogyáni Gyula p. ü. segédtitkárokat a IX. fizetési osztály 1-ső, Travnyik Béla és Haday Ferencz p. ü. segédtitkárokat a IX. fizetési osztály 2-ik s végül Máday István p. ü. főbiztost a IX. fizetési osztály 1-ső fokozatába.

— **Esküdtszéki tárgyalások.** A helybeli kir. törvényszék, mint esküdtbíróság folyó évi június hó 5, 7 és 11-én tartja üléseit, mely alkalommal a következő bűnesetek foglalkoznak elbírálás alá kerülni: június 5-én Jaszlics András bajai lakos bűnügye lesz tárgyalva, ki halált okozó súlyos testi sértéssel van vádolva; június 7-én Bálint Tamás és Korsós Márton szabadkai lakosok hasonló természetű bűnügye; június 11-én Tossenberger Lőrincz bajai lakos ugyan olyan bűnügyében.

— **Jégeső.** Az éjjel hatalmas zivatar vonult át városunk felett. Reggel felé villámlás és dörgés közepette jéggel vegyes záporosó volt. A vetésekben kárt nem csinált.

— **A szabadkai halastó.** Talánynak lehetne feladni, hogy ki találja ki merre van a szabadkai halastó? Egy valóságos halastó, amelyben eleven halak uszkálnak. Hát elmondjuk ennek a halastónak a történetét. A Szent István téren gyönyörű parkot csináltak. Sőt kiszámították azt, hogy a parkot körös-

körül kikövezik és e végből a parkszélét oly mélyen ásták föl, hogy valóságos csatorna keletkezett a helyén kristályosvízű vizel. A park területén lakó egyik földbitokos és háztulajdonos borzasztóan bántotta az, hogy háza előtt állandó tava van, hasonló a Lago Maggiore tavához és hogy ebben a tóban halak nincsenek. Kiküldött tehát a szakácsnét a piacra, megvétellett két kiló kicsiny eleven halat és azokat a tó vizébe eresztette úgy, hogy azóta a járó kelet publikum iszonyu gyönyörűséget talál a halastóban. Egyszerre csak arra fogunk felebredni, hogy városunk kellő közepén egy tucat ember ül majd a járda szélén, kezükben horoggal. Mindenesetre egy kis konkurrencia lesz a palicsi halászatnak. (Ez nem tréfa, hanem igaz. Tessék meggyőződni.)

— **Kifogott hulla.** Tegnap reggel Zsikits Novó ő-besei juhász a kiseréten legeltetve nyáját, látta, hogy a Tisza árja egy hullát hoz. Kitzogta azt és jelentést tett a rendőrségnél. A kifogott férjehulla tejjes oszlásnak indult és felismerése lehetetlen. Az előjáróság erről értesítette a szomszéd községeket.

— **Vizbefutó katona.** Ujvidékről írják: Csobanics Luka, suseki illetőségű, tartalékos élelmezési katona 13 napi legyvergyakorlat leszolgálása céljából Péterváradra vonult be. Tegnap kellett volna a császár mundurját levetnie. Tegnapelőtt, két tartalékos élelmezési katona társaságában csónakot bérelt magának és szórakoztatás céljából felhajtottak egészen a révig, onnan pedig ismét lefelé jöttek. A magas vízállás folytán az ár különben is nagyon sebes, a csónak szédítő gyorsasággal ment lefelé. A hajóhid közelében Csobanics észrevette a veszélyt, hiába kiáltott két társára, hogy akadályozzák meg a már elkerülhetetlennek látszó szerencsétlenséget, már nem lehetett megakadályozni. Néhány erős evezőcsapás és a kis csónak teljes erővel nekihar az egyik ponton a lánczónak. Pillanat műve s a csónak eltűnt szem elől. Mind hárman a víz alá merültek. A hajóhídon mindenki a karfához ugrott és onnan nézte a már felszínre kerülők rémes halálvívódását. Csak jó későre ugrott két halász az egyetlen ottlevő mentőcsónakba pár erős evező csapás egy elszánt mozdulat és az egyik hajós hajuknál fogva huzta a ladikba a még élő két katonát. Csobanicsnak pedig nyoma veszett. Felóra tellett

bele míg jóval a hajóhid alatt Csobanics holitestére bukkantak. Mig Csobanics keresésén buzgólkodtak, addig a hidon a másik két katonát észleztették, miután pedig ez sikerült, őket innen a kórházba szállították, Csobanicsot pedig a katonai halottaskamrába vitték, hol a h'deg kőpadra terítették ki, hogy onnan ma katonai pompával a pétervárad katonai temetőben örök nyugalomra helyezték.

— **Fogoly-vers.** A következő rabvalatós verset vettük a szegedi államfogházból:

M e g h í v ó !

Minden ember tartsa ma a gyomrát készen,
Az államfogházban nagy dárúdó léssen;
Ma bucsuztatják el a fess Márer datori,
Azért hozzák azt a sok ételt és sok bort,

Sürgés-forgás, sütés-főzés van mindenütt,
Gyöngébbek kedveért itt közlöm a menüt.
Lesz fogoly-pecsenye körül garnirozva,
Feymann szalámiját a posta már hozza.

De ezután jön csak az igazi parádé,
Eczettel, hagymával a jó szalvaladé.
De hát ital is kell ennek a sok jónak,
Lesz legelőször is Gálfy-féle cognac.

És hogy felviduljon valamennyi harcos,
Sör is lesz, utánna meg szegedi karczos.
Szóval lesz itt minden étel ital szépen,
S hogy kik lesznek jelen elmondom ekképen.

Legelőször is az ünnepelt férfit
Dr. Marer József, ki bajuszára hű
Fiának vallja őt híres város Szécsény
A dutyiba került egy kis párba révé.

Megjelenik díszben lovag Feymann Gyula
Ő a társaság tisztos sennora
Fogolytársak borát mind ki töltögeti
Ambár czilinderét veszély fenyegeti.
Következik azután pipás Gálfy Gyuri
Őnélküle nem ér semmit se a muri,
Szabadka szülötte, jó kaláberista
Még pediglen patyikus és nem droguista!

Ifj. Moricz Gyula, fogház csalogánya,
Magába a snicziit porciónként hányja,
Patentebb kibiczet találni sem lehet,
Iszik nagyot, sokat, és beszél keveset.

De nem volna teljes ez a kompánia
Ha ott nem vón Hody a föld dicső fia

„JANINA“ a világon a legegészségesebb és legjobb SZIVARKAHÜVELY.

!! Glycerinmentes !!

Orvosilag megvizsgálva és ajánlva. Egyedüli raktár

Vig Zsimond S. könyv és papir kereskedésében Szabadkán (főtér Milinovits féle ház.)

Mert Szentés szülte őt nem pediglen Makó Gombólyú poczkja van vagy három akó.

Örmeister ur Kovács és fogházör Bőlti No meg Lengyel ki a poharakat lölti Ki el akar még jönni, közénk sorakozzon Szivesen látjuk, de egy kis bort is hozzon.

— **A fejemen egy koppanás — szá adt te is pajtas.** Vasárnap, a szép verőfényes májusi nap délutánját Csillag Lukács 21 éves V-ik köri lakos arra használta fel, hogy kipihenje a hét folyamán át szenvedett fáradalmakat és e cezéből gondtalanul kísértelt a város erdő zöld lombjai közé, teli mellel szíva magába a virágjokban levő akáczfaik remek illatát. Nem sokáig sétálhatott gondtalanul, nem is élvezhette sokáig az akáczfavirág remek illatát, mert egy még eddig ismeretlen ellensége hátulról, orozva, ólmosságú boja segítségével oly hatalmasat vágott Csillag fejére, hogy az vértől borítva eszméletlenül összeesett. A merénylő megszökött, a súlyosan megsérült Csillag Lukácsot pedig egy a helyszínén levő tűzoltó bevitte a mentőkhoz, ahol 4 cm. hosszú mély sebtét a mentők bekötötték s azután lakására szállították. A telet a rendőrség nyomozza.

— **Talált női ruha.** Ma reggel Frank Sándor kapujában, egy két derakat és egy szoknyát két hullámos csikkokkal találtak. A ruha V. J. 40 monogrammos kendőbe volt bekötve. A tulajdonos átveheti a rendőrségnél.

— **Elgázolt kis fiú.** Budakovics István IV. köri fuvaros tegnap homokot hordott és az útközepén játszódó Jurics Péter 1 1/2 éves kis fiút elgázolta. A kis fiú a hátán és jobb felső czombján szenvedett sérülést. A vigyázatlan fuvaros ellen a rendőrség megindította az eljárást.

— **Háládatlan vendég.** Topolyáról írja tudósítónk: Péntek éjjel 11 óra tájban a prépost plébános kocsisának feleségéhez, k magában volt otthon, a plébánián kívül levő lakásukba beállított egy idősebb asszony s elmondta, hogy ő Kalocsáról jön s éjjeli szállást kért. A kocsi neje megsajnálta s megengedte hogy nála háljon, reggel 3 óra tájban felébredt s nagy meglepetésére vendége már eltávozott, de még nagyobb volt a meglepetése, midőn azt is észrevette, hogy vendége az összes ágyneműt emlékül elvitte magával, A kedves vendég kiléte iránt a rendőrség erősen érdeklődik, s hogy megtudja, a vizsgálatot megindította.

— **Holttest a kuthan.** Deszp.-Szt.-Iván községben borzalmas leletre akadtak egy kuthan. Egy három éves kis leány holttestét húzták ki belőle. A holttestben Avramov Vuka leányát ismerték fel. A vizsgálatnál az apa azt mondotta, hogy ő és neje súlyos betegleg feküdtek, a gyermek kiment a szobából, ők nem vigyázhattak reá és azon hiszemben voltak, hogy elment játszani a szomszéd gyermekeivel. A szerencsétlenség, hogy miként történt, azt a vizsgálat nem tudta kideríteni.

Négy revolverlövés.

Egy menyecske öngyilkossági kísérlete.
(Saját tudósítónktól.)

A Tompa-utca csendjét tegnap délelőtti 11 óra tájban négy revolverlövés zavarta meg. A lövések zaja egy alacsony kis házból jött. Ifkovics Pál műlakatos lakása van ottan, ott lakik a vele vadházasságban élő Molnár Czeccilia nevű kikapós menyecskevel és két gyermekükkel.

Ifkovics Pál már mintegy 10 év óta elvadházasságban Molnár Czeccilia 33 éves csinos menyecskeivel.

Ifkovics még csütörtökön kiment egy szállásra s ott dolgozott szombaton estéig, amikor bejött a városba.

Mikor a szobába ment, mindenütt kereste szíve választottját, de ez kiröpült a kályzából, lakást vett fel egy öreg asszonynál.

Ifkovics nagynehezen megtudta, hogy hol van, felkereste és könyörgött, kérte, ne hagyja ott őt és gyermekeit, térjen vissza hozzá, megbocsájt neki mindent....

Az asszony azonban kérelmetlenül maradt, kiutasította lakásából és másnap reggel bement Raicsics kapitányhoz és fejelentést tett Ifkovics ellen magánlakértés miatt. A kapitány beidézte és mindenáron igyekezett kibékíteni őket, az asszony nem akart, mert durván bánt vele a férj, ez pedig sirva könyörgött neki, hogy menjen vissza hozzá, még azt sem bánja, ha udvarlókat is tart.

Nagynehezen kibékültek és egy bérkocsin hazamentek.

Az asszony bement a szobába, Ifkovics azonban az udvaron maradt. Alig hogy a szobába ért, lekapta a falról a 7 mm. revolvert és egymás után négy lövést irányzott maga ellen, amelyek közül kettő a mellkasba hatott a bal csecsbimbó feletti, kettő pedig vállát horzsolta és a falba furdott. Mikor ezt kis lánya látta, letérdelt és imádkozni kezdett, a kis fiú pedig az udvarra futott és behívta apját, aki megrémülve futott a szobába s ott találta a menyecsket, melléből és szájából palatkozott a vér, de különben még csak rosszul sem volt.

Nemsokára megérkezett a rendőrség és a mentők. Raicsics kapitány kihallgatta az asszonyt, aki minden kérdésére szépen megfelelt. Elmondotta, hogy azért lőtte meg magát, mert meg akar halni.

Mikor a mentők a kocsiába akarták tenni, engedélyt kért a kapitánytól, hogy átöltözködhessen, amit meg is tett és minden támogatás nélkül maga ment be a kocsiába.

Most a közköri úzban felszik s az orvosok állítása szerint ha belső elvérzés nem következik be, az asszony felépül.

Hogyan készül a vérvád?

(Saját tudósítónktól.)

Kincses Józsefnek, egy zentai földműves feleségének 4 és fél éves fia folyó hó 23-án az ovodából kijövet a vasut felé ment pajtasával és még a déli órákban az ebéd ideje alatt is ott játszadozott.

A gyermekét féltő megrémült anyja az egész várost felkutatatta, de a kis fiút nem találta sehol. Tanácsért a szomszéd asszonyokhoz fordult a kik sok mindenféle tanácsot adtak de a gyermek hollétét csak nem tudták kisútni.

Végre az egyik, egy szerb szomszédasszony, a minden titkot feltáró kártyavetéshez folyamodott és csakhamar hozzá fogott a varázkártyák kibetűzéséhez. A vetőkártya lapjai egy rémes titokról rántották le a ótél leplet. A gyermeket a zsidók ölték meg a pünkösdi ünnepekre, így szólt a bölcs kártyavető és a másik pakli kártya már elárulta a rituális gyilkosság gonoszlelkű tettesét is. A zsidótemplom mögötti öreg zsidó boltos vágta el a kis fiu nyakát; igen, igen, erősitgették a szomszéd asszonyok, én is, meg ő

is látta midőn az öreg zsidó a kis fiút czukorkával csalogatta be a házba. És megindult a vádló asszonyserog az öreg zsidó boltos Klein Herman lakása felé és ott az udvaron Kincses Józsefnek nagy lármát ütve, követelte meggyilkolt gyermekeinek holtestét! A szerény megrémült öreg Klein Herman először szép szóval majd önmagából kikelve tiltakozott az örült vád ellen, de Kincses Józsefnek nem látogott, mert úgy mond a szomszéd szerb asszony akár az oltár előtt megesküszik, hogy a kis fiút az »öreg zsidó« már t. i. Klein Herman pusztította el. Fenyegetés közben, a már szép fejlődésnek induló és országos hirre jogot formáló vérvádat egy véletlen körülmény csirájában megölte.

Az eltűnt kis fiu játszóközben végre megrémült és lassan hazafelé ballagott és úgy fél négy óra tájban megérkezett a szülei házba. Természetesen nagy volt az anya meglepődése és öröme, csak a szerb szomszédasszony nem volt kibékülve a dologgal a kinek kártyavető tudományában ezektán atígha fognak oly vakon hinni a szomszédok — mint eddig hittek.

Ime, így készül nálunk a vérvád, a rendőrség minden beavatkozásának óvatos mellőzésével!

Gyilkosság vagy öngyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

Rejtélyes Lünögy foglalkoztatja a zentai rend és csendőrséget, valamint a szabadkai törvényszék vizsgálóbíróját. Megirtuk az elmúlt héten, hogy Gere Miklós zentai, közepes lakos felesége gyanus körülmények között öngyilkosságot követelt el.

Ujabbban az ügy komoly fordulatot vett — Gere Miklós, az öngyilkos férje ellen súlyos bizonyítékok merültek föl úgy, hogy a zentai rendőrség nagy titokban nyomozni kezdett. A rendőrség vizsgálata, s a tanuk vallomása alapján Gere Miklóst elfogták de kihallgatása után szabadon bocsájtották. Időközben az előnyomozás jegyzőkönyvét a rendőrség beküldte a szabadkai törvényszék vizsgálóbírójának a ki átvizsgálván az iratokat folyó hó 25-ikén táviratilag rendelte el Gere Miklós letartóztatását.

Gere Miklós erős rendőri fedezettel még az nap Szabadkára vitték; a hol a vizsgálóbíró próbálja kibogozni a rejtélyes bűnügy összekuszált szálait. Értésülésünk szerint Gere Miklóst azzal vádolják, hogy folyó hó 15-ikén feleségét előbb elverte és később midőn az asszony jajgatott revolver golyót röpített jobb halántékába.

Ez 15-ikén történt és másnap Gere Miklós Csantavérre ment és jelentést tett Dr. Gottlieb Ede csantavéri orvosnak a halálesetről. Dr. Gottlieb megvizsgálta az öngyilkost, de szörnyen gyanusnak találta a hullát és meghagyta Gerének, hogy Zentán jelentse be az öngyilkosságot. Gyanus körülmények a következő adatok. Gere Miklós né állítólag öngyilkos volt és a jobb halántékába lőtt, amde a revolver a baloldalon feküdt. Az öngyilkos továbbá egy czeruzával irt levelet hagyott hátra, a mely levél nem az ő írása és a mely levélben olyan dolgokat említ öngyilkossága okául mi nem felel meg valóságnak.

Végül a tanuk állítása szerint Gere Miklós rosszul élt feleségével.